

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1018

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 7,50 pesetas al trimestre

NÚMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 56

Viernes, 14 de junio de 1940

Núm. 17.235

Un mensaje de Reynaud a Roosevelt

El primer Ministro francés hace un angustioso llamamiento al pueblo norteamericano

Los franceses - dice el mensaje - se replegarán a provincias, y si son expulsados de todas ellas, se irán al África del Norte, e incluso, si fuera preciso, a sus posesiones de América

Paris.-El jefe del Gobierno francés, Reynaud, ha dirigido un mensaje al presidente Roosevelt en el que pide la mayor ayuda material posible antes de que sea demasiado tarde.

El mensaje dice: "Durante seis días y seis noches las Divisiones francesas han combatido sin descanso contra un enemigo que posee una superioridad aplastante en hombres y material. Este ha llegado hoy casi a las puertas de París. Francia luchará delante y detrás de su capital. Los franceses se replegarán a las provincias y si son expulsados de todas ellas se irán al África del Norte, e incluso, si fuera necesario, a sus posesiones de América. Paris, que el Gobierno ha abandonado ya París.



Reynaud

Yo estoy al punto de salir para el frente. El traslado del Gobierno tiene por objeto intensificar la lucha con todas las fuerzas que nos quedan antes que abandonarla. Ruego a vuestra excelencia que explique todo esto al pueblo norteamericano y que le diga que los franceses estamos dispuestos a sacrificarlo todo en el conflicto que sostenemos en nombre de todos los pueblos libres. Otra potencia totalitaria acaba de declarar la guerra a Francia y ahora va a empezar la lucha de nuevo. Vuestra excelencia contestó generosamente al llamamiento de los franceses hace varios días a través del Atlántico. Hoy es mi deber pedir a vuestra excelencia una asistencia aún mayor.

Ruégole que declare públicamente que los Estados Unidos nos prestarán apoyo material por todos los medios, excepto el envío de un cuerpo expedicionario y que lo hará antes de que sea demasiado tarde. Me hago cargo de la gravedad de este acto, pero su misma gravedad exige que llegue a tiempo."

Reynaud recuerda a continuación el discurso de Roosevelt del 5 de octubre de 1937, en el que dijo que "la paz, la libertad y la seguridad del mundo o de un 90 por 100 de la humanidad estaba amenazada por el 10 por 100 restante. Y añadió: "Ha sonado la hora de que el 90 por 100 se una contra el peligro mortal que se cierne sobre todos. Tengo confianza en la solidaridad del pueblo norteamericano en esta lucha por la vida que se emprende por los aliados. No sólo por su propia seguridad, sino por la de la democracia de los Estados Unidos." (Efe.)

Washington.-Se declara hoy en la Casa Blanca que el discurso que el presidente Roosevelt pronunció el lunes en Charlottesville puede considerarse como una respuesta completa a la petición de ayuda hecha por el jefe del Gobierno francés, Paul Reynaud.

El mensaje - se añade - no se entregó al presidente hasta su regreso a Washington, y el hecho de que su discurso resultase tan a propósito fue sólo una coincidencia. (Efe.)

superiores en número. Las tentativas efectuadas para evacuarlos por mar, sólo han tenido éxito en parte y se teme que sólo número de nuestros soldados hayan caído prisioneros. Los restos de la división fueron embarcados y desembarcados en otra parte de Francia." (Efe.)

Londres.-El Ministerio del Aire inglés comunica: "Durante toda la jornada de ayer han continuado los intensos ataques de la aviación alemana sobre las concentraciones enemigas en la región este de Rouen. Las concentraciones de tropas y las columnas de vehículos blindados enemigos fueron duramente bombardeadas. Tres aparatos de bombardeo enemigos fueron derribados. Tres de nuestros aviones no han regresado. Durante la noche los aviones efectuaron una serie de ataques contra las líneas de comunicación enemigas. Desde la costa hasta el bosque de las Ardenas se causaron daños a las líneas ferroviarias y cruces de carreteras. También fueron destruidos depósitos de municiones. Los aviones de las reales fuerzas aéreas han atacado también la base de Assas, en el Mar Rojo, donde fueron destruidos depósitos de gasolina y una central eléctrica. También fue bombardeada Dix Dava, situada en Abisinia en la línea férrea de Addis Abeba. (Efe.)

Tours.-Según los refugiados que han llegado a Tours esta mañana, la población que queda en París concier-



PARIS

CIUDAD ABIERTA no ofrecerá resistencia a los ejércitos alemanes

La comunicación oficial ha sido entregada a las autoridades del Reich por conducto de la Embajada de los Estados Unidos

Washington. (Muy urgente.)-El Departamento de Estado anuncia que el embajador de los Estados Unidos en Francia, mister Bullitt, ha notificado a los alemanes, a petición del Gobierno francés, que París es una ciudad abierta, cuyas fuerzas militares han sido retiradas en su totalidad. El mensaje de Bullitt ha sido tramitado por mediación de la Embajada de los Estados Unidos en Berlín y su texto es el siguiente:

"París ha sido declarada ciudad abierta. El general Hering, comandante militar de la región, ha retirado su Ejército, que defendía París. Se han tomado todas las medidas posibles para garantizar la seguridad de vidas y bienes de la ciudad. La gendarmería y la policía permanecen en ella, así como los bomberos para impedir los incendios. El general Dentz sigue como comandante de la región de París, pero sin tropas, sólo con la policía y gendarmería. Bullitt sigue en París con los agregados militar y naval, el consejero de la embajada y seis secretarios, como representantes del Cuerpo diplomático. Bullitt espera poder prestar toda la ayuda posible para procurar que la transferencia de la administración de la ciudad se efectúe sin pérdidas de vidas humanas."

Esta comunicación ha sido hecha a petición personal del general Dentz, comandante de París. (Efe.)

madas italianas. Comunicado de guerra correspondiente al 13 de junio:

"La aeronáutica naval, desarrollando el plan previsto, ha efectuado nuevas acciones de bombardeo sobre las bases aéreas y navales enemigas. Los ataques contra Bizerta y Tolón revisieron importancia especial. Se ha podido comprobar que las instalaciones militares sufrieron daños y que los aparatos que había en el campo fueron alcanzados. Nueve de ellos pueden considerarse como inutilizados. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases respectivas. En el Mediterráneo uno de nuestros submarinos torpedó a un crucero enemigo y a un petrolero de 10.000 toneladas. En Tobruk, cerca de la frontera de Cirenaica, fué rechazada una tentativa de ataque aeronaval inglés por nuestras fuerzas de tierra, mar y aire. En las instalaciones se produjeron ligeros daños y resultó hundido uno de nuestros pequeños dragaminas. En el África oriental italiana se registraron incursiones aéreas enemigas sobre los aeropuertos de Asmara, Gura, Adugi y Agordat. Los daños materiales fueron ligeros, pero hubo unos diez muertos entre los soldados nacionales e indígenas afectos al servicio de los aerodromos. Datos posteriores indican que nuestra caza derribó a seis aviones enemigos seguros en el cielo de Cirenaica. Aviones enemigos, ingleses probablemente, efectuaron ayer vuelos nocturnos sobre algunas ciudades de la Italia septentrional. Las bombas lanzadas sobre Turin, ciudad abierta, causaron pocos daños y algunas pérdidas entre la población civil. Oportunamente se pu-

blicará un informe detallado acerca de estos bombardeos. (Efe.)

EL FRANCÉS

Paris.-Comunicado de guerra de esta mañana:

"Las operaciones en todo el frente comprendido entre el mar y Arqonne continúan con la misma intensidad. Nuestras tropas contienen incansablemente los ataques enemigos que se han recrudescido, especialmente sobre los dos lados de la capital, en el Lajo Sena y en el Marne. En conjunto, la situación del frente ha experimentado pocos cambios desde la publicación del último comunicado." (Efe.)

Paris.-Comunicado militar francés de la tarde de hoy:

"La batalla aumenta en violencia a ambos lados de París. Al oeste de la capital, nuevas fuerzas enemigas han atacado al sur de Kouen. Las columnas blindadas y motorizadas enemigas han comenzado a extenderse sobre las cabezas de puente de Louviers, Le Sande, Le Sandelhs y Vernon, en dirección a Pacv Sur Eure y Evreux.

Esta ciudad y la de Dreux han sido bombardeadas. Los aviadores enemigos han atacado a una columna de refugiados. Al norte de París, doce divisiones por lo menos han atacado entre Senis y Betz. Al este de la capital la batalla ha sido más violenta que en los días anteriores. Las divisiones blindadas han cruzado el Marne desde Chateau Thierry hasta Dormans, en dirección a Montmirail, mientras otras divisiones que han pasado al este de Reims, están avanzando en dirección de Chalons Sur Marne. Las fuerzas enemigas lanzadas a la batalla entre el mar y el Mosa, se calculan en cien divisiones. A pesar de la inferioridad numérica, nuestros ejércitos continúan luchando magníficamente." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.-El Ministerio de la Guerra comunica:

"Una de nuestras divisiones que operaba con el flanco izquierdo sobre la costa norte de Normandía quedó incomunicada por las fuerzas alemanas que habían penetrado en la línea, más al sur. Parte de esta división, con otras tropas aliadas, que dó cercada por elementos enemigos

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlin.-Parte oficial de guerra del Alto Mando del Ejército alemán, transmitida desde el Cuartel General del Fuhrer.

Han fracasado las tentativas realizadas por las tropas anglo francesas cercadas en la costa de Sanj Valery, para escapar por mar. Como ya se anunció en un comunicado especial, estas fuerzas han capitulado y han dejado en nuestro poder veintiseis mil soldados prisioneros, entre los cuales figuran cinco generales franceses y uno inglés, así como un botín de guerra incalculable. Nuestra artillería alcanzó varias veces de lleno a un transporte enemigo con carga y le obligó a dar la vuelta en el momento en que intentaba salir del puerto. Otro barco hizo explosión bajo el fuego de nuestros cañones anticorros.

En toda la extensión del frente progresan rápidamente las operaciones. El Marne ha sido atravesado en varios puntos, después de entablarse fuertes combates entre nuestras tropas y las enemigas. En Champana, nuestras fuerzas, persiguiendo al adversario, han ocupado Chalons y han rebasado los campos de batalla de 1915. Entre el Argonne y el Mosa las tropas alemanas han ganado también terreno.

Según datos recogidos hasta ahora y que sólo tienen un carácter provisional, la cantidad de prisioneros hechos por nuestras fuerzas desde el día 5, fecha en que se inició la ofensiva, se eleva a más de cien mil hombres. Además, el enemigo ha perdido enormes cantidades de material de guerra. Solamente dos de los ejércitos de ala occidental alemana han destruido o capturado con la cooperación de todas las armas, más de doscientos tanques.

A pesar del mal tiempo, nuestros aviones de caza y nuestros Sukas colaboraron activamente con el Ejército de tierra, sobre todo en el sector de Chalons Sur Mer y en el de la costa. Fueron hundidos por las bombas en transporte y un gran remolcador ocupados por tropas enemigas y resultaron seriamente averiados un transportador de diez mil toneladas, así como muchos barcos pequeños. Cerca de el Havre fueron derribados veinte globos cautivos.

En Noruega, nuestros aparatos de-

tribaron a cuatro de los quince aviones británicos que intentaron un ataque contra un aerodromo situado cerca de Trondhjem.

La aviación enemiga bombardeó el Norte de Alemania, pero estos ataques confusos no alcanzaron ningún objetivo militar.

El enemigo perdió ayer diecinueve aviones, seis en combates aéreos, nueve por la acción de la DCA y cuatro destruidos en el suelo. No han regresado a sus bases cuatro aparatos propios.

Un submarino alemán atacó a un fuerte convoy enemigo y hundió a varios de los barcos que lo integraban. (Efe.)

EL ITALIANO

Cuartel General de las Fuerzas Ar-

La «guerra de papel»

Una orden prohibiendo la difusión de noticias e informaciones que venían facilitando las oficinas de las representaciones extranjeras en lucha

Madrid.-El "Boletín Oficial" del Estado" publicará mañana la siguiente orden:

De una parte la interpretación cada día más amplia y relajada de las indicaciones de carácter verbal u oficiosas que se han transmitido a las oficinas de Prensa de las embajadas y de otra parte el afán de las representaciones de los países en lucha de difundir entre el pueblo español noticias, informaciones y comentarios favorables a sus respectivos puntos de vista, han provocado una auténtica guerra de propaganda o "guerra de papel", que si desde el punto de vista de los países interesados puede ser considerada como una expresión de sus sentimientos patrióticos, desde el punto de vista del Estado español ante el conflicto, tiene que ser rechazada en absoluto. En mérito de cuanto antecede, este Ministerio ha dispuesto lo siguiente:

Artículo 1.º Por las autoridades correspondientes se procederá a la clausura de los locales en que con el nombre de salón de lectura, biblioteca u otro similar, se realice propaganda de los países beligerantes por medios orales, o escritos, o facilitando libros, notas, impresos, folletos, documentos, etcétera.

Art. 2.º Queda prohibida la impresión, aunque sea por ciclostyl, de boletines informativos, aun en el supuesto de estar redactados con la máxima objetividad. No obstante, las oficinas de prensa de las Embajadas podrán seguir redactándolos siempre que sean exclusivamente enviados a las autoridades del Gobierno y a los mandos nacionales del Penido.

Art. 3.º Sin la expresa autorización que disponen las leyes vigentes, no podrán reparirse públicamente, ni a domicilio, impresos ni folletos del carácter de los que se citan en el artículo anterior. (Logos.)

LA PROXIMA CUESTACION

El próximo domingo, 16 del actual, tendrá lugar en esta capital la Cuestación pública de "Auxilio Social".

El emblema que se pondrá a la venta es el "ALCAZAR DE SEGOVIA", genuino representante de nuestra gloriosa Historia.

(Continúa esta información en cuarta plana.)

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avios oficiales

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Los dueños de hoteles, pensiones y establecimientos similares solicitarán de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes los artículos correspondientes al presente mes de junio, en la siguiente forma:
Excelentísimo señor:
(Nombre y dos apellidos) dueño de (Nombre del establecimiento y clase del mismo), en la calle número...

Salamanca, 8 de junio de 1940. - El gobernador civil, Gabriel Arias.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Legión de Flechas
Se ordena a todos los camaradas encuadrados en esta Legión, se presenten de uniforme riguroso el domingo, día 16, a las nueve en punto de la mañana, en el Campo de San Francisco.

PRESTACION PERSONAL AL ESTADO

Para los secretarios de Ayuntamientos
Antes del día 20 del actual serán remitidos a esta oficina los dos ejemplares de liquidación del cuarto trimestre de 1939 de la recaudación en período voluntario de los Ayuntamientos que correspondan a los partidos de Alba, Béjar, Ciudad Rodrigo y Ledesma.

La Ciudad

REGISTRO CIVIL
Durante las cuarenta y ocho horas últimas han sido verificadas en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Manuela Hernández Salvador, María de los Angeles Rodríguez Albillo, María de los Angeles Martín, María Modesta Iglesias Palomero.

Defunciones: Manuela Martín Gutiérrez, de sesenta y seis años; José Serrano Cilleros, de cincuenta y seis; Marcelino Severino Rodrigo de setenta y ocho; Margarita Santos Sánchez, de setenta y nueve; Agustina Conde Do-

mínguez, de setenta y ocho; Bruno Bellido Pinto, de cuarenta y cuatro. Matrimonios: Manfredi Buzio Capone con Jenara Guzmán Rodríguez.

EL TIEMPO QUE HARÁ HOY

Tendencia a empeorar en el Cantábrico, Ebro, Levante y Baleares, con nubosidad frecuentemente cerrada y lluvias intermitentes. Tiempo inestable en Centro y Suroeste, disminuyendo algo de momento la nubosidad. Algunas tormentas en el borde oriental de la meseta. Vientos flojos o moderados de componente Norte en todo el Noroeste de España y del primer cuadrante en el Centro Suroeste. Visibilidad buena, empeorando en la mitad Noreste de la península. Sierras en general franqueables.

Temperaturas de ayer en Salamanca
Máxima, 25,0; mínima, 10,3; a la sombra, 24,0; al sol, 25,0.

Para el día y base de polvos
NUBILIA
"La Crema invisible y presente"
DR. CRESPO Y HERMANO
TOLOSA (España)

Tribunales

Hurto de dos lámparas de radio
El 19 de septiembre último fué a comer a la Fonda de Lumbrerales Miguel Salvador González González, y aprovechando el momento en que se quedó sólo sustrajo del aparato de radio que en la misma había dos lámparas de radio, que fueron tasadas en 150 pesetas y se le ocuparon después en su domicilio.

Por este hecho procesó el Juzgado de Vitigudino al referido Miguel, el cual compareció ante el tribunal para ser juzgado.

Le acusó el fiscal, señor Sanz Tablares, como autor de un delito de hurto y pidió que se le condenase a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas, debiendo entregarse definitivamente las lámparas al perjudicado, Juan Antonio Saldaña.

El defensor, señor Tordera, negó la participación del procesado en el hecho de autos, sosteniendo que las lámparas encontradas en su domicilio eran propiedad del mismo y diferentes de las que se decían sustraídas del aparato de radio, por lo que solicitó su absolución.

CLINICA DENTAL
N. SAN FELICIANO
Enfermedades de boca y dientes
PROTESIS Y ORTODONCIA
Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6
CALLE DE SAN PABLO (Edificio Joyería Cordón). Teléfono 1095 (R. E. I.)

Hurto de varias cabezas de ganado lanar

Durante los días no precisados del mes de octubre y 4 de diciembre del año último, Virgilio Hernández Fuentes sustrajo tres carneros de la propiedad de Nicolás Sevilla, tasados en 215 pesetas; una oveja, tasada en 80 pesetas, a Rufino Toribio Pacheco, otra, valorada también en 80 pesetas, a Gabriel y Agustín Muñoz, y otra, que valía 70 pesetas, de Angel Plaza, habiéndose recuperado dos del primero, que valían 95 pesetas, y la piel de las restantes, justipreciadas en cinco pesetas, hechos que tuvieron lugar en término del pueblo de Sexmuro.

Acusó el fiscal, señor Sanz Tablares, considerando autor al procesado de cuatro delitos de hurto, solicitando que se le impusiera por cada uno de ellos la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, pago de costas e indemnización correspondiente.

Según el defensor, señor Tordera, el procesado únicamente era autor de dos delitos de hurto de los indicados y pidió que por cada uno de ellos se le condenase a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Los dos juicios referidos, después de informar las partes, quedaron terminados para que el tribunal dicte sentencia.

El Licdo. Salvadera

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA DE SALAMANCA

ANUNCIO
Subasta de pieles del ganado lanar y cabrío que se sacrifican en el Matadero Municipal durante los meses de julio y agosto

Acordado por el Sindicato de Ganadería, la subasta de pieles de ganado lanar y cabrío que se sacrifique en el Matadero Municipal durante los meses de julio y agosto, por el presente se hace público que se admiten proposiciones optando a la misma en la Secretaría del Sindicato, durante el plazo de diez días hábiles, contado desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en los diarios locales, hallándose expuesto al público en la Secretaría para conocimiento de los que deseen tomar parte en la subasta, el pliego de condiciones.

La adjudicación se hará el mismo día que termine el plazo, a las doce horas, en el despacho de la Jefatura del Sindicato. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 11 de Junio de 1940. - EL JEFE DEL SINDICATO.

El Adelanto
Es el diario de mayor circulación en la provincia.

Notas de sociedad

VIAJES

Han llegado:
De Madrid, don Santiago Alvarez Urquijo.
-De Vitoria, don Leopoldo López Jiménez.

PRIMERA COMUNION

En la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros recibió ayer por primera vez el pan de los ángeles el niño Enriqueito Cabanillas Herrero, hijo de don Jesús Cabanillas y doña Socorro Herrero.

ANIVERSARIOS

El próximo día 16 hará un año que falleció en nuestra capital el pundonoroso capitán de Infantería, tan apreciado en nuestra ciudad por sus dotes de rectitud, bondad y simpatía, don Constantino Panchuelo Alonso.

La fecha de su fallecimiento coincidió con la del primer aniversario, cuyo segundo se cumple mañana, del fallecimiento en el campo de batalla, en defensa de Dios y de la Patria, del hijo de aquél, el comandante de Infantería don Jerónimo Panchuelo Alvarez, del Cuerpo de Inválidos de guerra y jefe del 6.º batallón de San Marcial, 4.ª Brigada de Navarra, Cillerero Medalla Militar, Cruz María Cristina, Cruz Roja del Mérito Militar, Sufrientes por la Patria, medalla de Marruecos, y quien a pesar de su juventud, por su heroicidad y agradable carácter, era apreciado de cuantos lo conocieron.

Al cumplirse tan señaladas y tristes fechas, reiteramos nuestro más sentido pésame a toda su familia.

-Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte de la respetable señora doña Manuela Benito Cuadrado, que por sus bondades y virtudes dejó perdurables recuerdos entre cuantos la conocieron y trataron.

Al cumplirse tan triste fecha renovamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su esposa, nuestro buen amigo don Manuel Sánchez Tamames, secretario jubilado de Zamayón, hijos, hijos políticos y demás familia.

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 22. Teléfono 1303

Espectáculos

Varietades en el Coliseum

Como único día, actuó ayer en ambas secciones un elenco artístico en el que como figura principal figuraba la simpática y conocida "estrella", Luisita Esteso. El espectáculo, a base de números de variedades y apuntes de revista, es entretenido, agradable, variado y especialmente de una magnífica presentación de decorados pocas veces igualado en este género. Del conjunto, todo el admirable, hemos de destacar, sin duda alguna, como números de más fuerza, la formidable pareja de bailes de fantasía, Juli-Romero, la notabilísima bailarina María Luz Sirvent, y Luis Torr, formidable bailarín, con sus seis bellas rubias, y el gran concertista de guitarra, Luis Maravillas.

Luisita Esteso constituyó la base de la segunda parte del espectáculo, con sus canciones, bailes y sus ya conocidas genialidades. Sepepe, el popular caricato, amenizó los intermedios con sus parodias y chistes, aunque alguno, como el del "baile apache" sin duda por el éxito, no deja de figurar en su repertorio.

Actuaron también muy bien la concertista Victoria Madrid, Luisita Díaz, la bailarina Carmen de Rosas, Lita Gong y las "2 baby stars".

La notable orquesta, dirigida por el maestro E. Cases, acompañó los números acertadamente.

EL GRAN CIRCO BORZA, EN SALAMANCA

Hoy hará su debut el gran Circo que dirige el prestigioso empresario y amigo nuestro don Humberto Borza, que en otras ocasiones, con tanto éxito ha actuado en nuestra ciudad.

La Compañía circense que hoy presenta es de las más variadas y completas en su género, con números de la mayor originalidad y las mejores atracciones.

El Circo ha sido instalado en lugar tan céntrico como es el final de la plaza de San Julián, frente a la Cárcel vieja, lo que, unido a la calidad de los artistas hará que se vea concurridísimo.

La primera función será a las siete de la tarde, y la segunda a las 10,45 de la noche.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de QUINCE días a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, se expone al público para oír reclamaciones en la Secretaría Municipal (NEGOCIADO DE POLICIA), el expediente que ha sido promovido por DON MANUEL LOPEZ CRESPO, en solicitud de licencia de apertura de un TALLER MECANICO, en la calle de Quevedo, número 13, de esta ciudad. Lo que se hace público para conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 8 de junio de 1940. -El alcalde. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Sociedad General de Autores de España

La Sociedad General de Autores de España, en cumplimiento de un deber, necesita conocer el número exacto de aquellos que socios o representantes que cayeron por Dios y por España luchando en las filas del Glorioso Ejército Nacional o asesinados por las hordas marxistas.

En la imposibilidad de hacer una gestión directa, dado el crecimiento número de afiliados a la Sociedad, ésta duplica a todos los periódicos españoles la publicación del presente aviso a las familias de cuantas personas, héroes o mártires de nuestra Causa, caídos en las circunstancias arriba mencionadas, figurasen en la Organización, bien como autores de cualesquiera géneros (dramático, lírico, de variedades o cinematográfico), o como representantes de la misma en las múltiples localidades españolas.

Dichas familias deberán remitir a la Sociedad General de Autores de España, plaza de Cánovas, 4, Madrid, y apellidos de las víctimas, con cuantos datos puedan aportar respecto a fecha y detalles de su muerte, así como relación nominal de herederos directos: padres, esposas e hijos, señalando la edad de estos últimos.

Así podrá la Sociedad llevar a cabo la sagrada obligación de completar la lista de sus infortunados, para rendirles el debido homenaje y para atender, dentro de sus posibilidades, a los desvalidos que necesiten ayuda fraternal.

La Sociedad General de Autores de España agradece de antemano la cooperación de cuantas personas deseen auxiliarnos en esta humanitaria y patriótica tarea.

Noticias

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 13 de junio de 1940.

Premiado con veinte pesetas: 436.
Premiados con tres pesetas: 036 136 236 336 536 636 736 836 936

LUDEÑA HIJO
ODONTOLOGO
PLAZA MAYOR, 10 Tel. 1158

DOCTOR SANDOVAL
Aparato digestivo y respiratorio
Rayos X
Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

VILLABUENA DEL PUENTE (ZAMORA)
SE ARRIENDA el espigadero y hojadero de pasto del término municipal de Villabuena del Puente para unas ochocientas cabezas de ganado, teniendo lugar la subasta de dichos pastos el día 19 de los corrientes y hora de las once de la mañana, en la Secretaría de la Junta local de Fomento Pecuário de dicho pueblo. -El presidente.

Ne landesas
Hoy llega Maximino de la Sota con un vagón de novillas paridas y próximas a parir y chotas de leche, procedentes de la montaña de Torrealevega (Santander). Para verlas y tratar, con su dueño, Paseo de San Vicente, 49.

DOCTOR Miguel Becerro
MATRIZ Y PARTOS
Espez y Mins, núm. 2 (entresuelo)
Horas de consulta: de ONCE a DOS
TELEFONO 1285

DR. MARTINEZ
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X
Radiografías en general
PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2059 (R. E. I.)

DR. MORAZA
CATEDRATICO DE CIRUGIA DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Consulta, de 12 a 2
SANATORIO DEL DR. POBLACION
Teléfono 1146

DR. QUEROL
CATEDRATICO DE MEDICINA INTERNA
Consulta, de 12 a 2
DR. PINUELA, 2 TEL. 1058

ACADEMIA ARACIL
Reposo de Bachillerato. Matemáticas, Latín, Francés, Alemán, etc. Cultura general. Contabilidad. Mecanografía. Taquigrafía. Preparación para guardas forestales y meritorios Ferrocarriles Oeste. - Contestaciones al programa para forestales, DOCE pesetas. - Para Guardia Civil, OCHO pesetas. Envío a reembolso
Publicidad R. E. I.

Anuncios por palabras

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

Ventas

CARRO DE BUEYES, en buen uso, se vende. Para tratar, con Anacleto, carretero de San Pedro de Rozados. 4-3

CARRO.-Se vende un carro de bueyes, en buen uso. Para tratar, con Fabián Macías, en Barbadillo. 3-1

SE VENDE carro seminuevo, de varas, para dos caballerías. Informes, José González, en Villares de la Reina. 3-1

AUTOCLAVES vendo 25 por 36 (sirviendo destilación esterilización agua), otro 20 por 28, ambos buen uso, económicos. Informes, farmacia Urbina. (AVIL)

VERANEANTES.-En Navacarros (Béjar), pueblo pintoresco, de frondoso y variado arbolado, con abundantes aguas y a mayor altura que Candelario, se vende casa de verano, con dos pisos, amplia terraza, cuarto de baño, con agua caliente y fría, grandes comodidades y hermosa huerta contigua, con árboles frutales. Informarán, en Salamanca, Plaza de San Juan Bautista, núms. 12 y 13. 15-6

VENDO automóvil Buick, perfecto estado. Teléfono 1003, 11 a 1. 3-3

VACAS DE LECHE, raza holandesa, preñadas y próximas a parir; novillas y toro semental, pura raza holandesa, se venden. Informes, en Salamanca, Plaza de San Juan Bautista, núms. 12 y 13. 8-6

Ofertas

ESPIGADERO.-Se subasta en Aldeanueva, el 21 de junio, a las once, para 800 cabezas ganado lanar. El pliego de condiciones se halla en Secretaría Junta Local Fomento Pecuário.-El presidente. 2-2

ARRIENDASE el veranil de Mazo de Fox, término de Castillas de Flores, desde esta fecha hasta el día de los Santos, capaz para 120 vacas, guardado desde primero enero. Tratar con Jenaro Pérez. Parador. Ciudad Rodrigo. (R. E. I.) 4-4-1

PARA VERANEO.-Se arrienda para temporada de verano, el precioso chalet "Villa Luz", de Baños de Montemayor (Cáceres), por pisos completos y habitaciones sueltas. Tel. núm. 1. 5-4-4

HERMOSO PISO, con calefacción y baño, se alquila. Para tratar, en Bermejos, 42, bajo. 2-4-1

SE TRASPASA, en Madrid, establecimiento de vinos, cervezas y licores. Informarán, Doyague, 2, Salamanca, Manuel Nuñez. 2-1

Demandas

SE NECESITA un oficial panadero, que entienda de molinería de piedras. Para informes, Sánchez Ruano, 11, Salamanca. 5-3

URGE LOCAL para instalar industria. Ofertas, garage Ernesto Sánchez, Paseo Rector Esperabé, 51. Tel. 1652. 3-1

Varios

TORPEDOS GRANIFUGOS contra el pedrisco, Pablo García (Armería). Generalísimo Franco, 9, Salamanca. 4-4-4

CERTIFICADOS PENALES, últimas voluntades, legalizaciones, toda clase documentos y gestiones en Centros oficiales. ANSORA, Fuencarral, 15, Madrid. 30-4-11

BICICLETAS, accesorios, primeras marcas nacionales. Especialidades para corredores. Repuesto general. CASA ACHE. Pozo Amarillo, 13. (R. E. I.)

TRANSPORTES SALAMANCA. MADRID: Mercancías en general, paquetería, muebles, etc. Recogidas y entregas a domicilio. Salamanca: Vázquez Coronado, 5 (antes Sol). Teléfono 1552. Madrid, Donoso Cortés, 6. Teléfono 30428. (R. E. I.)

"DEFENSA MUNICIPAL". -Trabajos de Ayuntamientos, Particulares, Testamentarias. Certificados de penales, planos, Catastros y demás. Licencias de caza. Toda clase de asuntos y expedientes. Generalísimo Franco, 18, bajo, derecha (frente al Banco).

ANIANO Garrido y Vicente Torres, hojalateros fontaneros, antiguos oficiales de Juan Pérez. José Jauregui, 37, junto San Juan de Sahagún.

¡POR 20 PESETAS!-Enviamos reembolso g. v., libre portes, caja 3 kilos, nuevo surtido sardinas, bonito y mariscos rías gallegas. Caja familiar 15 kilos NOVENTA PESETAS. Todo riquísimo. Enviadas millares cajas toda España. Indíquese estación destino. Dirigirse Exportadores "ALCA". VIGO.

OLEGARIO, te espero a las ocho en la Bombilla para saborear el vino de Moda 61. (AVIL) 1-1

Turquía no participará en la guerra, limitándose a responder a los eventuales ataques dirigidos contra su seguridad

Y la política actual de Egipto frente a Italia es también puramente defensiva

Ankara.—Han sido llamados a filas algunos reemplazos de soldados y oficiales de la reserva. (Efe.)

Roma.—"El Popolo di Roma" y otros diarios publican hoy largas informaciones procedentes de Turquía y otros países próximos a ésta referentes a la situación de Turquía en la situación actual. De estas informaciones se desprende que Turquía ha concentrado los últimos quince días diecisiete Divisiones de Infantería y dos de Caballería en la Tracia limitrofe con Bulgaria. Esta concentración de tropas tiene la finalidad, aparente de impedir a los intentos de la diplomacia italiana en Bulgaria. Después de la declaración de guerra de Italia, Turquía no parece estar aún convencida de la necesidad de mantenerse apartada del conflicto. Hay que esperar importantes resoluciones para hoy o mañana. El diario añade que las potencias occidentales han prometido a Turquía cederle el territorio de Alepo y el del Irak si entra en la guerra. Los diarios italianos declaran que una vez más se van a iracionar los derechos de los sirios y los árabes. (Efe.)

Bucarest.—El rey Carol se ha dirigido al Gobierno turco expresándole el deseo de que Turquía siga manteniendo su neutralidad a pesar de la nueva situación política creada en el Mediterráneo. En los círculos diplomáticos se cree saber además que también Yugoslavia y Grecia, que son países signatarios del pacto balcánico, han expresado idénticos deseos ante el Gobierno turco. (Efe.)

Ankara.—Los círculos diplomáticos turcos han sido informados de los acuerdos del Consejo de Ministros celebrado ayer. Se acordó que Turquía permanecerá neutral, Turquía no participará en la guerra, sino que se limitará a responder a los eventuales ataques dirigidos contra su seguridad. Oficialmente se declara que cualquier participación en otro sentido carece en absoluto de fundamento, y se advierte que el único fin que se persigue con esto es el de perturbar la tranquilidad de Turquía. (Efe.)

Ankara.—Las relaciones actuales entre Turquía e Italia son normales. Continúan en Estambul las negociaciones para la firma de un Tratado comercial entre los dos países. Ha sido suspendida la comunicación marítima entre Italia y Turquía, pero se estudia ya la forma de establecer una comunicación terrestre. Continúa en territorio turco la colonia italiana y el consul italiano en Ankara sin que se haya dado ninguna orden en sentido contrario. (Efe.)

Estocolmo.—Se informa de El Cairo que el Senado egipcio se ha reunido en sesión secreta para deliberar sobre la situación creada en el Mediterráneo después de haberse roto las relaciones diplomáticas entre Egipto e Italia. Se conocen detalles de las resoluciones adoptadas. (Efe.)

Athenas.—La opinión pública griega, después de la declaración del Duce, se mantiene tranquila. La política exterior griega no ha de sufrir—se dice—ningún cambio después de los últimos acontecimientos. (Efe.)

Velada literario-musical en el Noviciado de Jesuitas

La inclita y españolísima Compañía de Jesús, adalid permanente de la defensa de la unidad católica de España y luchadora por la del mundo entero, reanudó ayer los actos conmemorativos del cuarto centenario de su fundación, con una magnífica velada literario-musical, a las siete y media de la tarde, en el Noviciado de la Compañía y a cargo de los Hermanos estudiantes de la misma. El amplio salón de actos del noviciado, se hallaba completamente lleno de representaciones de todas las entidades salmantinas y organismos oficiales y presidieron la velada las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

En la parte literaria los hermanos estudiantes Arroyo, López del Prado y Alburquerque, pronunciaron notables, elocuentes y eruditos discursos, disertando sobre "La Compañía de Jesús en la crisis religiosa del siglo XVI", "Los jesuitas españoles en los destinos de la España imperial" y "La Compañía de Jesús y Salamanca". Expusieron la aparición de la Compañía al poco tiempo de estallar la reforma protestante, que atacaba a la Iglesia Católica y disparaba sus tiros contra la autoridad del Romano Pontífice. En semejante estado, fué cuando surgió la Compañía, con su fundador, San Ignacio, y con sus hermanos y compañeros San Francisco Javier, Lainez, Salmerón, Boadilla, Simón Rodríguez y otros sabios y santos. Esta Compañía mereció que el Papa Paulo III, al aprobar el programa del Instituto de la Compañía de Jesús exclamase: "¡Aquí está el dedo de Dios!".

Trataron también de la gloriosa intervención de los PP. Jesuitas en el Concilio de Trento, que puede considerarse por esta intervención como españolísimo, y asimismo demostraron elocuentemente la colaboración que la Compañía de Jesús ha tenido siempre en los destinos imperiales de España. Sentimos, por la escasez de espacio, no poder dar más amplitud a tan brillante disertación.

En la parte musical, el coro de Hermanos Estudiantes de la Compañía, con los niños del coro catedralicio, y dirigidos por el organista y profesor del Conservatorio, don Anibal Sánchez, cantaron, matizando bien todos los tiempos, el Coro de Cruzados, de Liszt, la canción de los marineros, de Wagner, y el coro guerrero, de Masana. También se representó de manera perfecta la rendición de Pamplona, del H. Pamón Cue, y terminó tan cultural velada con el Himno Nacional, armonizado a cinco voces por el ilustre musicólogo P. Nemesio Otaño.

Lo mismo los oradores que los cantores recibieron en sus intervenciones nutridos y prolongados aplausos.

CARPETAS DE CUERO REPUJADO LIBRERIA NUÑEZ

Salvamento de veinte naufragos

Pertenecían a la tripulación del barco griego "Violando N. Coukdrí", que fué torpedeado por un submarino.

Santiago.—Comunican de la villa de Muros que a las 10.30 de esta mañana llegó a aquel puerto un bote salvavidas con veinte naufragos del vapor griego "Violando N. Coukdrí", de 6.300 toneladas, que el lunes pasado, a las 10.15 de la noche, fué torpedeado a 200 millas al norte del Cabo Finisterre por un submarino de nacionalidad desconocida para los naufragos, operación que se hizo sin previo aviso.

La mayor parte de los naufragos se hallan heridos. Se desconoce la suerte del capitán y de siete tripulantes más, pues los dos botes que habían ocupado se rompieron al ser echados al agua. Desde aquella hora navegaron sin viveres, tan solo con un poco de pan y dos botellas de whisky.

El vapor naufragado procedía de la Argentina y conducía cargamento de maíz y trigo con destino a Irlanda. Los naufragos fueron atendidos en los primeros momentos por las autoridades locales. (Logos.)

PAN Y JUSTICIA para las clases económicamente débiles es el SUBSIDIO DE VEJEZ. Este postulado de nuestra Revolución Nacional Sindicalista no estará cumplido mientras haya un trabajador que mire con inquietud su porvenir. Patrono: Evita esa zozobra a tus obreros acudiendo al Instituto Nacional de Previsión con toda puntualidad.

SAN SEBASTIAN HOTEL SAN IGNACIO Muy confortable PENSION DESDE 15 PESETAS

La aviación británica, en su raid sobre Turín, lanzó unas treinta bombas, causando 14 muertos y 37 heridos

Las representaciones diplomáticas de Holanda, Noruega y Polonia abandonan el territorio italiano

Pretoria.—Un comunicado de guerra sudafricano dice que las unidades de la aviación sudafricana han efectuado ayer vuelos de reconocimiento ofensivo en Etiopía meridional. Todos los aparatos regresaron sanos y salvos a sus bases. (Efe.)

Aden.—Se anuncia que la aviación italiana ha bombardeado Aden ayer por la noche y dos veces en la mañana de hoy. Se lanzaron bombas, pero no hubo daños materiales. Durante el ataque de esta mañana fué derribado un aparato enemigo. Cinco árabes resultaron muertos y seis heridos. (Efe.)

Roma.—La Agencia Stefani comunica: "Contrariamente a los rumores falsos difundidos en el extranjero por la propaganda aliada, "El Osservatore Romano" no ha suspendido su publicación. El órgano de la Santa Sede ha salido esta tarde como de costumbre." (Efe.)

Nairobi (Kenya).—Un comunicado oficial anuncia que la población de Moyale, situada en la provincia de Jubalad fué bombardeada ayer dos veces por tres aviones italianos cada vez. Añade que también fué atacada la base aérea de Wajir, en la misma provincia, donde resultó averiado un aparato británico. (Efe.)

Roma.—Semi-oficialmente se indica que los aviones británicos que volaron anoche sobre Turín lanzaron 30 bombas, de las cuales, diez no llegaron a estallar. Cinco de las bombas cayeron en una casa, cuyo tejado quedó completamente destruido. Y otras en las calles de la población. Los aparatos volaban a unos 6.000 metros de altura. La alarma duró dos horas. Las víctimas del bombardeo se

elevan a catorce personas muertas y 37 heridas. (Efe.)

Roma.—Noticias recibidas en esta capital anuncian que el Gobierno egipcio ha decidido suspender toda la navegación a través del Canal de Suez. Sólo podrán utilizarlo los buques de guerra británicos. (Efe.)

Ciudad del Vaticano.—Ayer y hoy han sido transportados a la ciudad del Vaticano los archivos de la Embajada francesa y de la Delegación británica de la Santa Sede. Para hoy estaba previsto el traslado de las representaciones diplomáticas a los locales que la Ciudad del Vaticano pone a disposición de las mismas en el interior de la ciudad. (Efe.)

Roma.—Las representaciones diplomáticas cerca del Quirinal de Holanda, Noruega y Polonia abandonan el territorio italiano. La de Bélgica se prevé para fines de esta semana o a principios de la otra. Nada se sabe hasta ahora por lo que se refiere a la Delegación de la Unión Sudafricana en Roma. (Efe.)

El Cairo.—La Agencia Reuter afirma que en una escaramuza sostenida en la frontera de Egipto y Libia, las tropas inglesas han hecho prisioneros a dos oficiales y varios soldados italianos. Añade que los ingleses no han tenido ninguna pérdida. (Efe.)

Londres.—Esta noche ha salido de Londres para Glasgow el tren en el cual viajan cerca de setecientos italianos que regresan a su país. Los italianos serán embarcados para Lisboa en un barco puesto a su disposición por el Gobierno británico. El embajador de Italia, Bastianini, y su familia saldrán para Glasgow en otro tren especial a última hora de hoy. (Efe.)

IMPRESIONES TAURINAS MADRILEÑAS

Una corrida que decepciona

(Transmitida por teletipo)

Madrid.—Expectación, porque teatraban Ortega y Manolete y porque los precios eran caros. Decepción, porque los hechos no correspondían a la expectativa. Los toros de Lomecq, terciaditos, cumplieron. Los tres primeros fueron buenos, los tres últimos, sosos y "desaboridos".

Ortega hizo un gran quite en el primer toro, que se ovacionó con entusiasmo. Una faena muy torera en el segundo. Su difícil facilidad quita emoción y entusiasmo al concurso. Les cansa ver torear y lidiar siempre bien, tan bien como lo hace ahora Ortega. Una estocada alta, entrando bien. El toro cuarto no se prestaba a nada y nada hizo que agradase el espada toledano. Lidiando, formidable.

Manolete, muy valiente y ovacionado en el quite al primer toro y en su toro primero, que mató bien. En el quinto oyó las primeras, pero muy fuertes protestas del público madrileño, que hasta este momento enloquecía por él.

Mariano García, que refrendaba su alternativa, valiente y pundonoroso. Se hizo aplaudir toreado con el capote al toro primero. Discreto en el último tercio de este toro y menos que mediano en el sexto.

Viento que disculpa en algo a los lidiadores, y casi lleno.—V. Bejarano.

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Orden disponiendo que la representación que tenían en las Juntas de Mancomunidad los presidentes de las Juntas provinciales de médicos de asistencia pública domiciliaria se desempeñe en lo sucesivo el secretario auxiliar instituido por orden de 18 de enero de 1938.

EDUCACION NACIONAL.—Orden disponiendo que las Comisiones depuradoras del Magisterio que hayan reunido únicamente tres de los informes exigidos en el orden de 10 de noviembre de 1936, no obstante haber transcurrido tiempo suficiente para que fuera evacuado el cuarto, podrán formalizar propuesta ante la Comisión superior dictaminadora siempre que de los presentados se desprendan los datos suficientes, a juicio de la Comisión, para poder fallar con el debido conocimiento de causa. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden de Gobernación por la que se crea una Fundación que se denominará Instituto San Isidro, Escuela-Hogar de huérfanos de periodistas cuyo objeto será recoger a los huérfanos de los periodistas, empleados y obreros de periódicos y llenar cerca de ellos las funciones de un hogar familiar, dándoles la formación, el grado de instrucción y profesión en consonancia con sus aptitudes.

Se crea para ello un Patronato, al cual el Ministerio de la Gobernación transferirá un fondo inicial de dos millones de pesetas con cargo al fondo de Previsión del combatiente.

El Patronato someterá a la aprobación de la superioridad, en el plazo de tres meses, el reglamento de la institución y las normas transitorias que regirán hasta que esté constituida e instalada la Escuela-Hogar. (Logos.)

El Caudillo dijo al empezar el año 1939:

"Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acabará". Para cumplir esta promesa, ha creado el Instituto Nacional de la Vivienda. Como todas las promesas de Franco, ésta de una casa nueva y alegre para los trabajadores se cumplirá también.

JUNTA LOCAL DE FOMENTO PECUARIO DE ANOVER DE TORMES

El día 22 del corriente, a las ocho de la mañana, se procederá a la subasta de los aprovechamientos de rastrojera para 300 lanares del término de Palacios, agregado a este término municipal, bajo el tipo de 1.500 pesetas, en la Casa Consistorial, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Secretaría.

Añoover de Tormes 12 de junio de 1940. El alcalde presidente, Manuel Sánchez.



La palabra preocupa. Pero la enfermedad ya no tiene importancia.

PIRETRINOL

Sin baño. No mancha la ropa. No irrita la piel. Huele muy bien.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Especialidades: FINO PLATINO, COLORINO, PROSSECO, VICTORIOSO AVIL

Instituto de Higiene Victoria S. A.

La Junta General extraordinaria de señores accionistas celebrada el día 1.º de los corrientes, acordó aumentar el capital social en 1.990.000, representado por 3.980 títulos de quinientas pesetas nominales cada uno, denominados "Serie B. Emisión de 1940", y señalados con los números 3.421 al 7.400, de los cuales se pondrían en circulación 2.270, quedando el resto en cartera hasta que el Consejo de Administración así lo acuerde.

De los títulos que ahora se ponen en circulación, la Junta General acordó destinar los señalados con los números 3.421 al 5.980 al pago de aportaciones, y anunciar los restantes, del 3.981 al 5.980, a suscripción pública entre los accionistas de la Compañía con arreglo a las condiciones siguientes: 1.ª Tienen derecho a concurrir a esta suscripción los poseedores de las acciones serie B, números 1 al 3.420, que acrediten la legítima propiedad de aquéllas, de acuerdo con el Decreto número 119.—2.ª Cada dos acciones de las antiguas dan derecho a suscribir una de las nuevas, previa presentación del cupón número 7, que quedará anulado para los efectos de pago de dividendo, pues se les asigna la única finalidad de ejercitar el derecho de suscripción, y contra entrega del importe de quinientas pesetas por título.—3.ª En el acto de la suscripción se entregarán extractos de inscripción nominativos, que serán canjeados en su día por los títulos definitivos, lo que se anunciará oportunamente.

La suscripción de los nuevos títulos, que comenzarán a disfrutarse de dividendo a partir del 1.º de julio próximo, tendrá lugar en los días comprendidos entre el 11 y el 25 de los corrientes en la casa de Banca de don Matías Blanco Cobaleda.

Los títulos que queden sin suscribir una vez transcurrido aquel plazo, serán prorrateados entre los accionistas que hayan ejercitado el derecho de suscripción, y en proporción a las acciones suscritas, no teniendo en cuenta a estos efectos a los que no reúnan por lo menos un título.

Salamanca, 5 de junio de 1940.—El Consejo de Administración.

Cuide de sus ojos

Visitando el mejor servicio de Optica de Salamanca —:— Escrupulosidad en los trabajos de recetas oculísticas

Joyas de Brillante y Platino — Los mejores precios — RELOJERIA FINA

ROQUE :: Generalísimo Franco, 16 y 18

LA GUERRA

(Viene de primera plana)

Va la calma y espera los acontecimientos. El Metro seguía funcionando a las seis de la tarde de ayer, así como un servicio restringido de ferrocarriles. (Efe.)

Londres.—Se declara de fuente oficial que "hay que temer que los soldados ingleses hechos prisioneros a consecuencia del cerco de una División británica en Normandía se elevan al número de unos seis mil". Se añade que nuevos refuerzos británicos están en el frente y combaten el lado de los franceses a las órdenes del mando francés.

De las indicaciones recibidas en Londres se desprende que el empuje alemán alrededor de Rouen y sobre el Sena ha disminuido por el momento, pero el gran peso del ataque está siendo dirigido ahora hacia París y también desde Reims al Marne. Parece que los franceses contienen estos ataques. Según las informaciones recibidas, los alemanes habrían lanzado en esta batalla la totalidad de sus fuerzas blindadas. En cuanto a la declaración de que París es una ciudad abierta, se precisa que esto significa que no habrá combates en las calles de la capital, aunque sus alrededores serán defendidos.

En Londres no se tiene ninguna confirmación de las informaciones según las cuales un gran número de tropas italianas han sido transportadas detrás de las líneas alemanas hace dos semanas. En los medios militares oficiales se declara que no parece haber ninguna duda sobre el hecho de que los alemanes poseen carros lanza-llamas, pero hasta ahora no ha habido ninguna información de que hayan sido empleados.

La división británica fué aislada y parcialmente capturada en las circunstancias siguientes: Estas divisiones se encontraban en línea con las francesas a la izquierda del Somme inferior y actuaban bajo el mando francés. Cuando dos divisiones blindadas alemanas penetraron en los alrededores de Poix, en su empuje hacia Rouen, la división inglesa se retiró lentamente sobre el río Brete donde recibió orden de resistir.

Las tropas francesas y británicas se vieron cercadas en Saint Valery en Caux, donde cuatro divisiones alemanas le hacían frente. Saint Valery es un punto difícil para el embarque, a causa de los altos acantilados y fué imposible embarcar más que un número relativamente reducido de soldados. No se tiene ninguna confirmación de la noticia alemana, según la cual, habría sido capturado el jefe de una división británica. (Efe.)

París.—El "Diario Oficial" anuncia que la sede del Banco de Francia ha sido transferida momentáneamente a Saumur. (Efe.)

Londres.—El Ministerio del Aire anuncia:

"En el curso de la jornada de ayer, los aviones de la Marina, en colaboración con los aviones de la defensa costera, efectuaron con éxito ataques contra los buques enemigos en el puerto de Boulogne. Un torpedero fué alcanzado y se vió que varias bombas hicieron explosión entre otros buques del mismo género y gabarras de municiones. También fueron bombardeados un muelle y los objetivos militares terrestres con éxito. En la noche última, los aviones del mando de los costas efectuaron ataques de bombardeo contra el aerodromo enemigo de Vieuxmes en Normeña. Se alcanzaron algunas vías férreas, aviones y cuarteles. También fueron bombardeados barcos enemigos de abastecimiento en las inmediaciones de Beiglen. (Efe.)

Berlín.—Por razones militares, el alto mando alemán se ha abstenido de anunciar lo que se ha dicho, de localizar los aviones y de informar sobre los puntos en que se desarrollaba la lucha en esta segunda fase de la ofensiva alemana. La reserva ya no es tan rigurosa y los periódicos han publicado

Primer aniversario del señor D. Constantino Panchuelo Alonso
Capitán de Infantería, que falleció en Salamanca el día 16 de junio de 1939.

Segundo aniversario del señor D. Jerónimo Panchuelo Alvarez
Comandante de Infantería, perteneciente al Cuerpo de Inválidos de Guerra y jefe del 6.º batallón de San Marcial, 4.ª Brigada de Navarra. Caballero Medalla Militar, Cruz María Cristina, Cruz Roja del Mérito Militar. Sufrimientos por la Patria, medalla de Marruecos, murió gloriosamente defendiendo a España en el frente de Villarreal (Castellón) el día 15 de junio de 1938.

D. E. P.
Su familia, al recordarles tan sensibles pérdidas, ruega a sus amistades les tengan presentes en sus oraciones.

Funeral: A las diez de la mañana del día 15 en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

do hoy algunos detalles sobre el resultado de las operaciones. Cuatro de las más importantes capitales francesas han caído en poder de los alemanes y París y El Havre se encuentran hoy directamente amenazados. Reims cuenta con 120.000 habitantes. Rouen con 125.000, o sea un núcleo de población muy considerable, así como Compiègne y Beauvais, además de numerosas ciudades de gran importancia.

La derrota de las divisiones francesas reorganizadas por el general Weygand, ha sido tan enorme, que se puede contar para un futuro próximo con la dispersión definitiva del ejército francés. Los éxitos militares logrados en el curso de la segunda ofensiva son aún más importantes que la batalla de aniquilamiento de Flandes. Los diarios publican también interesantes detalles que permiten deducir la inminencia de que la batalla se decida en la costa, donde se halla cercado y amenazado de perecer o entregarse un importante ejército.

Estas unidades, que se encuentran entre Dieppe y El Havre, pretenden embarcar para salvarse, pero la aviación alemana lo impide constantemente, bombardeando las instalaciones de los puertos, destruyendo numerosos tractores. Se hace mención del intento enemigo en la Champaca de formar nuevas divisiones de infantería, integradas por los restos de las divisiones motorizadas y blindadas para tratar de contener el avance. Este último esfuerzo del generalísimo Weygand también ha fracasado. (Efe.)

Berlín.—En un centro militar se ha informado que es posible que también en el frente del alto Rin sean emprendidas operaciones militares. Durante los últimos días ha habido en estos sectores fuertes duelos de artillería. Si se confirmaba esta noticia, los franceses se verían obligados a combatir en otro frente más, y el mando enemigo se hallaría entre una gran dificultad, ya que no dispone de ninguna clase de reservas, ni de hombres ni en material.

Mientras tanto, se hace un resumen de las operaciones al finalizar la semana, diciendo que gran número de unidades francesas han sido copadas y cercadas entre el Canal y la Champaña. París se encontraba ya esta mañana en difícilísima situación militar y puede ser todo en cualquier momento.

La entrada de Italia en la guerra, no sólo ha impuesto a Francia una guerra de dos frentes, sino que ha hecho peligrar seriamente el posible transporte de tropas norteamericanas a Francia. También Inglaterra ha recibido el primer golpe en el Mediterráneo, al atacar la aviación italiana a base naval de Malta. (Efe.)

Berlín.—Se informa que en las últimas horas, el enemigo no ya se refina, sino que huye a la desesperada. La cifra de prisioneros es elevadísima y el botín de guerra fabuloso. Se pregunta si el enemigo se decidirá a presentar batalla cerca de París. Los mismos prisioneros franceses reconocen que toda resistencia es ya inútil. (Efe.)

París.—Oficialmente se anuncia que París no será defendida militarmente. Esto significa, como dice Reynaud en su mensaje a Roosevelt, que los franceses combatirán delante y detrás de la capital, pero no dentro de ella. La decisión es consecuencia de la declaración hecha por el Gobierno, según la cual París es una ciudad abierta, y ha sido tomada probablemente, para evitar su destrucción. (Efe.)

París.—El traslado de los periódicos parisinos a provincias está casi terminado. "Le Petit Parisien" se ha instalado en Rennes, "L'Ouvrier" en Saint Etienne y "Paris Soir" en Lyon. En la capital solo quedará la Redacción de la edición continental del "New York Herald Tribune". (Efe.)

Londres.—Oficialmente se anuncia que las tropas británicas de refresco han llegado al sur del Sena, donde han entrado inmediatamente en fuego, junto a las unidades francesas. Los combates prosiguen incesantemente en este sector. Los aliados se esfuerzan en contener el avance de los alemanes hacia París. (Efe.)

París.—El portavoz oficial del Ministerio del Ejército ha anunciado que las tropas francesas han iniciado hoy una contraofensiva en la región de Pertain Beaumont. Añadió que las fuerzas han avanzado ocho kilómetros. (Efe.)

Berlín.—Semi-oficialmente se anuncia que una División alemana de Caballería ha destruido treinta y cuatro carros blindados franceses al norte de París. La acción se desarrolló en el curso de un contraataque en el que tomaron parte cuarenta tanques. (Efe.)

Londres.—El redactor militar de la agencia Reuter estima que la entrada de Italia en la guerra ha sido motivada por la necesidad que Alemania tenía de refuerzos con el fin de precubar los acontecimientos en la "batalla por París". Los italianos pueden ayudar de tres maneras:

- 1.º En la frontera de los Alpes han de ser empleadas un gran número de fuerzas francesas para vigilar los movimientos de los italianos.
- 2.º Las fuerzas aliadas deberán ser mantenidas en el próximo oriente y

El ministro de Industria y Comercio, en Barcelona

Visitó los talleres de la Maquinista Marítima y Terrestre, donde se construye un nuevo tipo de máquina de 3.000 caballos de fuerza

Barcelona.—Esta mañana en el expreso, llegó a nuestra ciudad el ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lanza, acompañado del director general de Industria y Comercio, don Juan Alarcón, del de Comercio, don Pedro Solís, del de Minas, don Aquilino Marín, de de Abastecimiento y Transportes, del coronel señor Sicilia, del Servicio de Ferrocarriles, y subsecretarios, señores



Lobo y Moriones. Aguardaban al ministro las autoridades locales con el general Orgaz, rindiéndole honores una compañía del regimiento número 13, con bandera, banda y música.

El señor Alarcón de la Lanza se trasladó inmediatamente al Hotel Mir, del que salió a las once de la mañana acompañado del gobernador civil, del alcalde, presidente de la Comisión de Incorporación mercantil, señor Gotor, y del vicepresidente, teniente coronel señor Lafont, con los cuales fue a visitar los talleres de la Maquinista Marítima y Terrestre, de la Barceloneta, donde fueron recibidos por el director de la misma, señor Muntaner, y el subdirector, señor Puig Marí.

En su visita a los talleres le fué explicado el funcionamiento de la máquina 1.800, con una fuerza de 3.000 caballos, capaces de arrastrar un tren de 550 toneladas a una velocidad de 110 kilómetros por hora. Por cierto que una de estas máquinas funciona ya en el trayecto Madrid a Zaragoza.

Seguidamente el ministro se dirigió a la Comisión de Incorporación mercantil, donde presidió la reunión de los componentes de las Secciones de la misma, tratándose de los problemas afectos a ellas.

Por la tarde se trasladó a Matasar para visitar diferentes fábricas de aquella zona. El próximo sábado irá a Soca. Para Madrid saldrá después de haber clausurado el ciclo de conferencias de la Universidad. (Logos.)

en las inmediaciones del Mediterráneo. Esto impedirá el envío de refuerzos a Francia.

3.º Los italianos están en condiciones de actuar en parte de la línea sobre la frontera franco-alemana, dejando de esta manera en libertad a los alemanes para la "batalla por París".

Antes de la guerra de 1914, cuando los italianos formaban parte de la triple alianza con Alemania y Austria, existía un plan por el que aquéllos se situaron sobre la frontera de Alsacia y Lorena con el fin de dejar a Alemania en libertad para las funciones de más movimiento.

Bien puede ser que ahora se ponga en vigor un plan parecido. Las divisiones italianas, bien equipadas, añaden cierta presión a la que ahora sufren los aliados. En la actualidad, el ataque enemigo intenta el cerco completo de París y en sus movimientos los alemanes han conseguido cortar las comunicaciones a las fuerzas británicas que combaten en Normandía en el flanco izquierdo francés. No obstante, se reciben informaciones de que los refuerzos y reservas de los aliados, se encuentran actualmente instalados en fuertes posiciones estratégicas. (Efe.)

Berlín.—Se anuncia que durante la última noche los aparatos enemigos lanzaron numerosas bombas incendiarias sobre una ciudad abierta en Westfalia que provocaron varios incendios en el centro de la ciudad. Se declara en los medios competentes que esta nueva y flagrante violación del derecho internacional no será olvidada por Alemania. (Efe.)

Londres.—El Ministerio del Aire anuncia que ayer las escuadrillas británicas han bombardeado a un ritmo que sobrepasó varias veces las cien bombas por minuto las concentraciones enemigas en el Sena inferior. Fueron desperdigadas varias columnas blindadas que apoyaban la ofensiva del ala derecha alemana. (Efe.)

"La Patria está herida" EXCLAMA REYNAUD

Un angustioso «último llamamiento» a Roosevelt

París.—El presidente Reynaud ha pronunciado esta noche su angustioso discurso radiofónico:

"En medio de las desgracias que afligen a nuestra patria—declará—quiero hablar al mundo del heroísmo de nuestro ejército francés, del heroísmo de nuestros soldados y de sus mandos. Yo les he visto en medio de la batalla, hombres que no habían dormido durante cinco días, agotados por las marchas. Estos hombres, cuyos nervios crees haber roto el enemigo, no dudan del resultado final de la guerra, no dudan de la suerte del país.

El heroísmo de los ejércitos de Dunkerque, ha sido sobrepasado en la batalla que se libra desde el mar al Argonne. Todos los hombres libres deben saber ahora que ha llegado el momento, de impedir que triunfe el plan de Hitler. El ejército francés no es más que la vanguardia de los hombres libres del mundo. Al perderse esta batalla hemos causado grandes pérdidas al enemigo y hemos quebrantado grandemente su moral. Sabemos la admiración que el mundo siente por Francia, pero ahora Francia tiene derecho a volverse a las otras democracias, tiene derecho a decirles: "Ahora es toca a vosotros."

Alcarrar

Ha llegado a Washington un correo personal del rey Jorge VI

UN MENSAJE DEL GOBIERNO BRITÁNICO AL FRANCÉS

Londres.—El Gobierno británico ha enviado al Gobierno francés un mensaje en el que dice:

"En esta hora solemne para las naciones británica y francesa y para la causa de la libertad y la democracia, a la cual se han consagrado, el Gobierno británico desea rendir al Gobierno de la República francesa el homenaje que le es debido por el valor heroico y la constancia de los Ejércitos franceses en la batalla contra una enorme superioridad numérica.

La Gran Bretaña continuará dando toda la máxima ayuda que esté en su poder dispensar. Aprovechemos esta ocasión para proclamar la unión indisoluble de nuestros dos pueblos y nuestros dos imperios. No nos retiraremos jamás del conflicto hasta que Francia se restablezca derecha y segura en toda su grandeza, hasta que los Estados y los pueblos sojuzgados hayan sido liberados y hasta que la civilización se vea libre de la pesadilla que es el reino del nacional socialismo. Estamos seguros de que este día llegará. Llegará tal vez pronto, tal vez más pronto de lo que tenemos derecho a esperar en la hora actual". (Efe.)

Nueva York.—Según informe de la Associated Press, ha llegado hoy a Washington un correo personal del Rey de Inglaterra, llamado Robinson, que ha hecho el viaje en el avión "Clipper" y es portador de importantes documentos para el embajador de Inglaterra en Washington. (Efe.)

Jugando a la Lotería

del día
20 DE JULIO
destinada a la reconstrucción de la
CIUDAD UNIVERSITARIA
realizas una gran obra patriótica
ARRIBAS
Reparaciones eléctricas
(R. E. I.)

GRAN CIRCO BORZA
Instalado en la Gran Vía
Hoy, viernes, 14, a las siete de la tarde y 10,45 de la noche
Inauguración
y DEBUT de la monumental Compañía, compuesta de las mejores atracciones mundiales que se conocen en España.

He pedido en varias ocasiones a Roosevelt que aporte la ayuda americana a los aliados hasta el límite permitido por las leyes de los Estados Unidos. Esta noche le dirijo un último llamamiento. Ya no es hora de términos medios. Se trata hoy de la misma vida de Francia. La batalla es inmensa en intensidad cada día, pero, a pesar de esto, tenemos una fe cada vez mayor en la victoria común de la democracia.

Podemos esperar que esta próxima el día en que las fuerzas del mal serán vencidas. En el curso de estas nuestras tradiciones pasadas, nuestro pueblo ha conocido muchos períodos difíciles, pero siempre hemos resistido. Pase lo que pase en los días próximos, los franceses sabrán sufrir. Quéten llenos de valor. Que sean valientes. La Patria está herida—terminando Reynaud—pero el día de la resurrección llegará. (Efe.)

ESTUCHES DE DIBUJO
LIBRERIA NUNEZ

EN EL ESCORIAL

Homenaje de los maestros a José Antonio

El Escorial.—Las Delegaciones provinciales del S. E. M., acompañadas de la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Frimó de Sotomayor, y de los subsecretarios de Educación Nacional y Trabajo, han llegado esta mañana para visitar la tumba de José Antonio.

Oyeron una misa en la Basílica de la tumba del fundador de la Falange, que ofició un padre agustino, y después depositaron una corona de laurel con la siguiente inscripción: "El S. E. M. a su fundador, José Antonio. ¡Presente!". Figuraron en el acto todas las banderas y estandartes de provincias del S. E. M. Terminada la ceremonia, los delegados visitaron las dependencias del Monasterio y después regresaron a Madrid. (Logos.)

Disposiciones del Ministerio del Ejército

LA ORGANIZACION Y FUNCIONAMIENTO DE LAS JUNTAS LOCALES DE DEFENSA

Madrid.—El ministro del Ejército, general Varela, ha firmado una orden sobre la organización y funcionamiento de las juntas locales de defensa, armamento y facultativas, las cuales serán presididas por el gobernador o comandante militar de la plaza, comandante del cuerpo de ejército o dirección, en cuya demarcación esté enclavada la zona a fortificar o artillar, o por el general o jefe que designe el ministro, a propuesta del Estado Mayor del Ejército, formando parte de la junta un jefe de Estado Mayor, uno de Infantería, uno de Artillería y otro de Ingenieros y un jefe del cuerpo general de la Armada y otro del Ejército del Aire, cuando los asuntos a tratar lo requieran.

Estas juntas, previa decisión del mando superior, y sobre bases de las instrucciones o directrices de carácter táctico señaladas por el Estado Mayor del Ejército y las de orden técnico fijadas por la Dirección General de Fortificaciones y Obras, estudiarán y redactarán el correspondiente plan de defensa, y, aprobado éste por el ministro, se hará el proyecto definitivo. (Efe.)

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy una orden disponiendo que a fin de evitar que los huérfanos de militares puedan verse sin protección por parte de los patronatos benéficos cuando falleciere su padre después de haber sido baja en uno de ellos, a partir de hoy los jefes, oficiales y suboficiales que perteneciendo a un patronato causen baja en él y alta en otro distinto por razón de sus derechos en el nuevo patronato hasta transcurrido un año de haberles sido para él, descontada la primera cuota siempre que estuvieren al corriente en el pago de las pertenencias al patronato en que cesan, no se perderán los derechos adquiridos en un patronato hasta tanto no se hayan adquiridos los de otro.

Por otra orden se dispone que a partir de 1 de julio deje de recibirse la media dieta que con carácter general, estaba concedida y la recepción de campaña que sería distribuyendo determinado personal. (Logos.)

DR. RIVERA
Especialista del aparato digestivo
Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas
RAYOS X
Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 9
CORRALES DE MONROY, 2 TEL. 2200